

春风送暖 一大波惠民福利正在派发

安居大礼包

郑州新春购房季暨青年人才购房节在经开区启动 可享人才购房补贴优惠政策,还有契税补贴

本报讯 为进一步提振行业和市场信心,近日,为期两个月的“郑青春·郑宜居 2024 郑州新春购房季暨青年人才购房节”启动仪式在经开区中原福塔广场正式启动。现场 45 家房产企业携重磅优惠齐聚亮相,吸引众多市民前来参观咨询。

此次活动由郑州市人民政府主办,郑州市住房保障和房地产管理局、郑州经开区管委会、郑州市管城区人民政府承办。活动截止到 4 月 30 日。

此次购房节将按照“1+16”,即全市 1 个主会场+16 个县(市、区、管委会)分会场模式举办。3 月 9 日至 10 日,中原福塔广场举行全市主会场房产展示交易会,随后各县(市、区)也将举办区域房产展示展销和推介活动。

主会场房产展示交易会设展位 60 个。其中,商品房展区将有华润、招商、万科等 44 家企业(集团)携 66 个楼盘参展,共推出近 3 万套在售优质房源、5352 套特惠房源。此外,城发集团也将推介 2024 年青年人才公

寓项目入市情况及开发企业优质楼盘项目推介。

据了解,活动在享受郑州市人才购房补贴优惠政策的同时,还有契税补贴。凡在活动期间购买新建商品住房并完成商品房买卖合同网签备案手续且已缴纳契税的,所缴契税额由地方财政补贴 30%。购房节期间,开发企业将制定购房优惠措施,每个项目均拿出不低于 10 套的特价优惠房源让利购房者。

记者 王赛华 鲁慧

助残在行动

经开区启动未持证残疾人基本情况调查 提升服务质量 提供更加全面周到的服务

本报讯 为积极回应社会关切,进一步深化残疾人服务保障工作全面、准确掌握辖区未持证残疾人的基本情况,经开区社会事业局依托网格化治理平台小程序“郑爱经开”,成功开发“经开区未持证残疾人基本信息调查”模块,并于近日正式上线运行。同时,全区未持证残疾人基本情况调查统计工作也同步启动,标志着经开区残疾人事务管理工作迈出新步伐。

“经开区未持证残疾人基本信息调查”模块上线运行,有效弥补以往信息收集的不足,通过网格化治理平台小程序的应用,使残联部门能够更加精准掌握未持证残疾人基本情况,推动残疾人服务保障工作深入开展,极大程度上满足了办事处、社区(村)干部、网格员等工作人员便捷开展未持证残疾人的基本信息的采集和登记工作。

同时,“郑爱经开”平台界面设计简洁明了,操作流程清晰易懂,实时更新数据,具备强大的数据汇总和统计功能,不仅为政策制定提供全面、准确的数据支持,还能为服务保障提供精准、有效的依据。

下一步,区社会事业局将继续加强协作配合,进一步完善残疾人服务体系,提升服务质量,为残疾人提供更加全面、周到的服务。记者 鲁慧

就业暖民心

线上线下“春风”送岗 经开区这场招聘会热气腾腾

本报讯 春风送岗位,就业暖民心。近日,经开区组织人事和社会保障局在盛华里购物中心广场举办 2024 年春风行动综合招聘会,旨在集中帮扶高校毕业生、农民工、就业困难人员等劳动者就业创业,促进经开区经济发展和人才流动。

活动以线下大型招聘会及网络直播带岗形式开展。未能到场的求职者通过 7 家直播平台参与直播带岗线上招聘活动。

此次专题招聘会有宇通客车、海尔集团、嘉晨智能、钻石精密等 82 家用人单位参会,提供 IT 技术、智能制造、机械制造、生物医药等多个领域就业岗位 5000 余个。

招聘会现场气氛热烈,展位前人潮涌动,求职者们有驻足展板前仔细查看招聘信息的,有拿出简历表达就业意向的……工作人员根据求职者不同需求逐一耐心解答,从高新技术人才到制造业、服务型岗位,满足不同年龄层次、不同专业能力求职者的就业需求,现场求职者初步达成就业意向 892 人。

同时,现场为未到场的 40 家企业专门设置代理招聘区,提供岗



位要求、条件待遇和联系方式等信息,便于求职者联系咨询。劳动就业管理办公室工作人员现场为企业、个人宣讲创业担保贷款、社保补贴等政策,扩大就业创业政策覆盖面,现场发放政策宣传资料 500 余份。“通过这次招聘会了解到了更多的就业机会和创业政策,对未来的就业创业有了更明确的规划。”求职人员表示。

下一步,区组织人事和社会保

障局将持续加大就业困难群体就业帮扶力度,精准把握就业困难的需求动向,充分利用信息化平台开展更加精细化、长效化的就业援助服务;坚持线上线下招聘活动持续发力,开展专场招聘活动,提供更多可供选择的就业岗位,加大就业创业政策宣传落实力度,不断提升就业质量和稳定性,营造就业创业良好氛围。

记者 鲁慧 文/图

经开区为残疾女性朋友送上就业岗位

本报讯 3 月 7 日,郑州市残联、经开区残联携手河南省残疾人福利基金会、经开区康教残疾人创业就业互助中心在经开区前程办事处举办“爱在雷锋月,情系三八节”关爱残疾女性活动。为 4 户困难残疾女性家庭送去礼品和慰问金,并向参与活动的女性朋友发放慰问品,将社会的关怀和温暖送给女性,鼓励她们书写属于自己的精彩人生。同时,主动为具备就业条件的残障女性朋友送上就业岗位,引导她们保持乐观向上的生活态度,积极参与社会生活。

记者 鲁慧

关爱残疾女性 送上节日礼物

本报讯 近日,“爱在雷锋月,情系三八节”关爱残疾女性捐赠活动在郑州市残疾人康复就业服务中心举行。80 箱水果、80 箱饮用水是经开区康教残疾人就业创业互助中心对市扶残助残促进会的定向捐赠,总价值约 13200 元。为在这里参加工作学习的残疾女性送上节日礼物和关怀,切实把全社会的温暖及时、高效传递到残疾人心中。

记者 鲁慧

服务“不打烊”

区社保中心 提升服务便群众 凝心聚力促稳定

本报讯 经开区社保中心通过开展便民暖心活动,不断提升社保业务经办水平,让群众和企业在线窗口体验更加快捷的社保办理速度,全方位提高群众和企业对社保经办工作的满意度。针对群众关注的热点、难点问题,认真贯彻落实“首问责任制”,通过主动出击打出惠民组合拳,量力而为将好事

办好、实事办实。并在服务窗口开设雷锋服务岗,实现一窗多事通办综合业务,减少群众少跑路、办事一次成,有效减轻企业和群众办理社保业务的“奔波之苦”。深入 8 个镇办(管区)和 9 家银行服务站点进行帮带指导,全面提升站点业务经办服务水平。

记者 鲁慧 文/图



经开区政务服务局“有诉即办”解难题 政务服务更贴心

本报讯 为进一步畅通企业群众诉求渠道,提升服务能力和水平,经开区在政务服务办事大厅和各办事处便民服务中心规范设置“办不成事”反映窗口,综合大厅咨询投诉热线、意见箱、“好差评”等多渠道、全方位公开受理企业和群众在大厅办事时遇到的各种“疑难杂症”。自 2021 年 10 月份政务服务大厅“办不成事”反

映窗口设立以来,共协调解决群众诉求 54 件。其中,线上受理群众诉求 18 件、现场受理 29 件、便民服务热线受理 4 件;涉及民生个人诉求 44 件、企业营商诉求 10 件,办结率 100%。

为切实满足开学前后办证、用证需求,更好地为学生群体提供便利,区政务服务中心设置户籍“潮汐窗口”,在高峰期有办证需求

的群众提供身份证办理业务,确保申请人“最多跑一次”,随到随办。同时,户籍窗口坚持“不办结,不下班”的原则,周末实行“不打烊”服务,加班加点为学生办证。本周共办理身份证业务 857 个,“周末不打烊”及错时延时的方式办理身份证 217 个,全力保障学生顺利入学。

记者 鲁慧